
MHD Kiefer A-Sortierung 

Sortierbeschreibung 

A-Sortierung   

Frischer Ast      
  

  - darf vorkommen  

Schwarzastigkeit     
  

  - fest verwachsene Äste dürfen vorkommen  

Rindenast      
  

  - darf vorkommen  

Astlöcher      
  

  - dürfen nicht vorkommen  

Ausgeschlagene Äste    
  

  - in geringer Anzahl dürfen diese vorkommen  

Kantenkrümmung    
  

  - max. 10 mm bei 2 m Länge  

Druckholz        - darf in begrenztem Umfang vorkommen, ein geringer Teil   

Drehwuchs darf ebenfalls vorkommen  
  

Harzgallen      
  

  - dürfen in geringem Umfang vorkommen  

Rindentaschen, Vertiefung an    - Rindentaschen, Rotfäule und feste Fäule  

Überwallungsstellen, Rotfäule,    dürfen nicht vorkommen. Bläuestreifen  

Feste Fäule, Bläue                             
  

sowie Vertiefungen an Überwallungsstellen dürfen vorkommen  

Insektenschäden       
  

- dürfen nicht vorkommen  

Risse           

  

- dürfen in begrenztem Umfang an der Oberfläche vorkommen,  

jedoch nicht durchgehend  

Ungehobelte Fläche   

  

- darf auf der Oberfläche nicht vorkommen, auf der Rückseite max.       

50% der Länge  

Hantierungsschäden      
  

- dürfen nicht vorkommen  

Wölbung        
  

- darf in begrenztem Umfang vorkommen, max. jedoch 0,3 mm  

Baumkante        
  

- darf auf der Oberfläche nicht vorkommen  

Markstrahl         
  

- darf vorkommen  

Techn. Fehler und Dimensionsfehler  - Breiten- und Stärkendifferenzen von 1 mm auf 2 m dürfen 

vorkommen, Winkelfehler von max. 0,5 mm sind erlaubt  

    

Hinweis: Bei allen Fehlern ist jedoch das Gesamtbild der Fläche zu sehen und nicht die einzelne Diele. Es 

handelt sich um einen natürlich gewachsenen Massivholzfußboden, der mit jeder verlegten Fläche ein neues 

Bild prägt.  

 

5% einer Lieferung dürfen in der nächst niedrigeren Sortierstufe mitgeliefert werden. 


